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Interpellanza: situazione acqua potabile “colorata” in alcune abitazioni di Levico Terme
[bookmark: _GoBack]Il sottoscritto Maurizio Dal Bianco portavoce del Movimento 5 Stelle, avendo già portato in Consiglio, nella precedente legislatura, la questione dell’acqua potabile che, in alcune zone del nostro Comune, esce di colore rossastro e non essendo mai stata radicalmente risolta la situazione, ha deciso di riproporre la problematica all’attenzione di questa Amministrazione anche per la recente costituzione di un Comitato Cittadino di abitanti che stanno subendo da anni questa situazione. Il Comitato #acquarossa è nato il 18 luglio 2022 dopo diverse segnalazioni del problema della qualità dell’acqua pubblica sui social, da un’iniziativa spontanea di alcuni cittadini, che dopo anni di richieste e appelli sia verso l’Amministrazione che verso Amambiente, decidono di mettersi insieme per condividere esperienze e fare fronte comune. Attualmente è formato da circa 50 persone. La prima azione intrapresa dal Comitato è stato censire il fenomeno, poiché, ci riferisce il portavoce, il gestore, Amambiente, sosteneva che il problema fosse nella “vetustà dei tubi dei privati”, quindi non di propria competenza. Da un primo censimento è apparso chiaro che il problema, inizialmente ritenuto localizzato solo nelle diramazioni di Via Lungo Parco, è invece molto più diffuso. In data 11 agosto 2022 è stato chiesto ed ottenuto un incontro con l’Amministrazione (Sindaco Beretta ed assessore ai rapporti con le società partecipate Andreatta) e negli stessi giorni è stata contattata anche la società Amambiente nella persona della dott.ssa Forti che non ha portato però a prospettare soluzioni che potessero ovviare a queste problematiche. Sono stati pubblicati articoli sui social ed anche fotografie ritraenti acqua molto colorata, quasi rossa, ma visto che il risultato ottenuto non è stato, esaustivo ci si è rivolti all’Ente Provinciale preposto al controllo dell’acqua, per chiedere una soluzione al problema, anche perché alcune famiglie acquistano bancali di acqua minerale, pur versando gli oneri dovuti, poiché l’acqua dei rubinetti è perennemente di un colore che ne sconsiglia l’utilizzo. Molte delle persone afflitte dal problema dell’acqua rossa, vivono in abitazioni di recente costruzione o con tubazioni in PVC appena sostituite.
Tutto ciò premesso si interrogano il Sindaco e gli assessori competenti per sapere se
-corrisponde al vero che durante l’incontro degli amministratori con il comitato sia stato detto che il problema dipende esclusivamente dalle tubature dei privati
-nel rispondere ai cittadini, sempre in quell’incontro, siano stai forniti dati sulla certezza delle affermazioni di Sindaco e assessori
-corrisponda al vero che, il Vicesindaco Arcais, con la competenza alla Sanità, abbia risposto ai cittadini che l’acqua comunque sia potabile anche se effettivamente è fuori dubbio che non si possa avere un’acqua con tale colorazione
-sia iniziata la verifica approfondita sul territorio citata in un articolo del 10 luglio 2022
-come mai il Dott. Sorgente, delegato del nostro Comune in Amambiente, non fosse presente all’incontro con il Comitato e non abbia mai contattato il referente del Comitato stesso
-cosa ha riferito al Comune il Dott. Sorgente visto che nell’articolo del 10 luglio si sottolineasse il fatto che il Delegato avrebbe collaborato con Amambiente per la verifica sul territorio.

Levico Terme, 05/10/2022

									Maurizio dal Bianco
									Movimento 5 Stelle 

Si richiede discussione in Consiglio
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